

HK一版纵深

# 我省环境质量继续领先全国

## 水环境、土壤环境和生态环境质量总体保持优良

本报海口11月29日讯 (记者李磊)在今天上午举行的省五届人大常委会第二十四次会议第一次全体会议上,受省人民政府委托,省委常委、省人民政府常务副省长毛超峰就2015年度全省环境状况和“十二五”环境保护目标完成情况进行了报告。

报告中指出,2015年全省环境质量继续保持全国领先水平,海口市在全国74个空气质量重点考核城市中名列第一,水环境、土壤环境和生态环境质量总体保持优良。

针对去年我省空气质量,报告中指出,2015年全省(不含三沙市)空气

质量总体优良,18个市县达标率100%;优良天数比例97.9%,轻度污染天数比例2%,中度污染天数比例0.1%,无重度及以上污染天数。二氧化硫、二氧化氮、可吸入颗粒物(PM10)、细颗粒物(PM2.5)年平均浓度分别为5.9、35、20微克/立方米,臭氧、一氧化碳年平均浓度分别为118

微克/立方米、1.1毫克/立方米。二氧化硫、二氧化氮、一氧化碳、可吸入颗粒物四项指标达到国家一级标准,细颗粒物和臭氧接近国家一级标准。

对于去年我省水环境质量的状况,报告中指出,2015年达到或好于Ⅲ类水质比例断面比2010年提高7.1个百分点。全省地表水达到或好于Ⅲ类

水质断面比例为92.9%。开展监测的29个县级及以上城市(镇)集中式饮用水源地中,地表水、地下水饮用水源地水质达标率100%;全省近岸海域监测站位水质优良率92.8%。此外,报告中还指出我省的土壤环境状况、生态环境状况均呈现总体优良态势。

报告中指出,2015年,我省通过

严把项目建设环境准入关、积极推进淘汰落后产能、狠抓污染减排、着力推进大气、水、土壤污染防治、积极推进生态示范区建设、严格执法监管等一系列措施,超额完成了国家下达的四项约束性环境指标任务。

报告中还提出了“十三五”我省环境保护工作的主要目标,将重点抓好推进大气、水、土壤污染防治、深化环境保护制度改革、优化全省绿色发展的空间格局、强化自然生态和农村环境保护等七项工作,让我省继续保持“蓝天常在、青山常在、绿水常在”的全国一流生态环境质量。

## 民革海南省六届六次全委(扩大)会议召开

本报海口11月29日讯 (记者金昌波 通讯员杨景祥)11月27日,民革海南省委在海口召开六届六次全委(扩大)会议。

会议听取了民革海南省第六届委员会领导班子及成员所作述职报告,民主测评了该届领导班子成员,并民主推荐下一届领导班子人选。会议还学习了中共十八届六中全会精神及中共海南省委六届十一次全会精神。

会议指出,民革全省各级组织要深入学习贯彻十八大精神,切实把思想和行动统一到全会精神上来,增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,以高度的政治自觉和行动自觉,始终在思想上政治上行动上与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要以六中全会精神为指导,把学习贯彻六中全会精神与中国特色社会主义学习实践教育活动相结合,做好民革履职工作和自身建设,不忘合作初心,继续携手前进,切实承担起中国特色社会主义事业的亲历者、实践者、维护者、捍卫者的政治责任。

省政协副主席、民革海南省委主任陈莉出席会议并讲话,省委统战部相关负责人到会指导。

## 琼中与省社科联举办城市建设与管理研讨会

本报营根11月29日电 (记者刘贡 郭畅 通讯员陈欢欢)今天上午,来自全省30余名城市建设、规划、管理的专家学者聚集在琼中黎族苗族自治县,围绕“琼中城市建设与管理”的主题,为加快推进琼中“一地两县三区”建设建言献策。

本次研讨会由省社科联、省社科院,琼中县委、县政府联合主办。省社科联党组书记、主席,省社科院院长张作荣表示,琼中处于国家重点生态功能区,在城市建设与管理方面取得了骄人的成就,特别是营根镇的立面改造擦亮了城镇“招牌”,体现了营根镇的“文化身份”。今后,为加强城市设计与风貌塑造,提升城市发展质量,一定要按照省委省政府的要求,推进县域“多规合一”改革;准确把握城市设计与风貌塑造的关系;积极开展城镇风貌专项规划研究,促进城镇科学管理。

自2013年起,琼中将城市升级改造作为突破口,立足“山、水、城、林”色彩共融,围绕“城景合一、产观一体、山水互动、黎苗风情、功能完善、绿色低碳”的生态县城建设理念,先后投入2.2亿元,建成了总长约5.85公里的县城街景立面改造项目。

## 我省举办培训班加强农民工工资拖欠治理

本报老城11月29日电 (记者王玉洁 通讯员王清亮 实习生刘婧)为切实维护农民工合法权益,28日下午,《海南省全面治理拖欠农民工工资问题的实施意见》及配套性文件培训班在老城召开,来自海口、澄迈、琼中、屯昌的拖欠农民工工资领导小组、建筑领域承包方和建设单位负责人共百余人参加培训。

据了解,省政府近日出台《海南省全面治理拖欠农民工工资问题的实施意见》及9个配套性文件,对依法规范企业劳动用工行为、全面规范企业工资支付行为、健全工资支付监控和保障制度等7个方面做了明确规定,还提出了在建设领域实行实名制用工管理、明确工资支付和清偿主体责任等18项具体措施。

此次培训班就强化建筑市场监管、加强农民工工资拖欠治理等问题作了进一步解读和强调,不仅要求企业认真遵守、严格执行,也要求相关政府部门认真学习、深入理解和熟练掌握相关政策内容,最大限度预防拖欠农民工工资行为发生,促进社会和谐稳定。

该培训班由省人社厅和省总工会主办。接下来,培训班还将在全省东、南、西三个片区分别举办,预计共500多人参加。

## 3个农场医疗机构移交琼海管理

本报嘉积11月29日电 (记者赵优 通讯员冯玉)28日下午,省农垦国营东太、东升、东红农场医疗机构移交琼海市政府管理签约仪式举行。这标志着农场医疗机构正式纳入市政府管理序列,真正融进琼海医疗卫生“一盘棋”当中。

据了解,这是省委省政府进一步推进农垦改革发展、加快农垦社会管理能力建设、实现农垦“三融入”的一项重要举措。琼海市委副书记张惠忠表示,希望农垦医疗机构以这次移交地方管理为契机,积极服务社会。同时,政府部门要多理解、多关心和多帮助解决农垦医疗卫生机构在发展中遇到的困难,围绕垦区群众健康这个中心,科学优化配置卫生资源,促使地方和垦区医疗卫生水平均衡发展。各农垦农场也表示,将继续关注和支持农垦医疗卫生机构的工作,推动其可持续发展。

HK一版纵深

## 《海南经济特区安全生产条例修正案(草案)》提交审议 整治高铁沿线漂浮物政府有责

本报海口11月29日讯 (记者李磊)省五届人大常委会第二十四次会议期间,对《海南经济特区安全生产条例修正案(草案)》(以下简称“草案”)提请第二次审议,草案中增加了对电气化铁路线路安全管理的内容,并对其他一些涉及安全生产的内容做了增加和修改。

近年来,孔明灯、农用地膜等升

空物体、漂浮物逼停环岛高铁动车组的现象时有发生。省人大法制委员会经研究,建议结合本省实际,增加一条规定,明确政府及其有关部门组织开展电气化铁路沿线环境综合治理的工作职责,要求电气化铁路沿线所在地县级以上人民政府及其有关部门,加强对铁路沿线的施工工地、厂矿企业、农贸集市、居民

垃圾堆放站点等进行环境治理,对农用地膜、蔬菜大棚塑料布和生活用塑料袋、广告布条等轻飘物及时进行清理或者加固,减少可能影响铁路安全的隐患。同时,按照国务院《铁路安全管理条例》的有关规定,从六个方面对禁止实施的危害电气化铁路设施的行为作出规范。

此外,草案中增加了规定,明确县级

以上人民政府应当加强对安全生产工作的领导,支持、督促各有关部门和下级人民政府依法履行安全生产监督管理职责,建立健全协调机制,及时协调、解决安全生产监督管理中的重大问题。

草案还针对生产经营单位主体责任、化工园区的安全管理方面、安全生产应急救援方面,对原《海南经济特区安全生产条例》中的内容进行了增加和

修改。增加了要求生产经营单位应当建立健全生产安全事故隐患排查治理制度,定期组织开展事故隐患排查工作,及时发现并消除事故隐患;要求化工园区应当科学规范园区设置,保障园区内项目布局满足安全防护距离要求、符合相关规划;规定劳动力密集型的非化工生产经营单位不得与化工生产、储存单位混建在同一园区内等内容。



黎苗文化吸引港澳旅行商

11月27日,由香港、澳门百余名旅行商组成的海南旅游考察踩线团,来到海南槟榔谷黎苗文化旅游区,观看《槟榔·古韵》演出,挖掘海南黎苗文化特色资源。

本报记者 武威 通讯员 潘达强 摄

参演第五届中国校园戏剧节  
海南舞剧《秋菊传奇》  
喜获两项殊荣

本报海口11月29日讯 (记者陈蔚 尤梦瑜 计思佳)记者今天从省教育厅获悉,由中国戏剧家协会等主办的第五届中国校园戏剧节近日在上海闭幕,由海南省文化艺术学校创演的舞剧《秋菊传奇》荣获“优秀展演剧目”大奖,女主角刘秋菊饰演者荣获“校园戏剧之星”称号。

本次校园戏剧节吸引了全国各地共102部剧目报名,最终共有29所院校的剧目入选戏剧节展演。《秋菊传奇》是我省唯一入选本届校园戏剧节的海南剧目,也是中国校园戏剧节自创办以来首次入选的舞剧目。

中国戏剧家协会秘书长崔伟表示,《秋菊传奇》无论在题材的选择上,还是运作的方式上,都符合校园戏剧的发展方向,即要融入社会,用学生及年轻人的视角去观察社会、反映生活。

据悉,参加此次中国校园戏剧节,是省艺校在国家级文艺平台上的首次亮相。作为一所中专学校,能在强手如林的中国校园戏剧节上斩获两项大奖,该剧总导演肖燕英直言“创造了奇迹”。省艺校负责人表示,《秋菊传奇》的成功,让全体师生深受鼓舞,今后省艺校将继续深化教学改革,争取多登全国舞台、国际舞台,为展示传播海南的文化形象,贡献更多优秀文艺作品。

省艺校此次赴沪演出,还得到了海南高高文化传媒有限公司、海口琼山恒楼等爱心企业的大力支持。

### 省国资委系统部署岁末年初安全生产大检查

## 决不能以牺牲安全为代价抢工期抢进度

本报海口11月29日讯 (记者邵长春 通讯员陈群)为贯彻落实11月27日召开的全国安全生产电视电话会议精神和省安委会第三次会议精神,加强岁末年初省属企业安全生产工作,省国资委系统今天召开会议,对省属企业安全生产大检查进行部署。

会议指出,岁末年初是海南旅游

旺季和项目建设的高峰期,往往也是各类事故的高发期。江西丰城发电厂坍塌事故给我省的安全生产工作敲响了警钟,要紧绷安全生产这根弦,把全国安全生产电视电话会议精神和省安全生产工作会议精神落到实处,特别是在年底事务繁重的时期,做到思想认识不减、工作力度不减、措施要求不减,坚决杜绝“末位分

管”或“挂职分管”安全的现象。

同时,要全面深入开展安全隐患自查排查工作,坚决防范和遏制特重大事故发生。要突出建筑施工、旅客运输、危险化学品、烟花爆竹、人员密集场所等五个重点行业领域,全面深入排查隐患,对重点企业、区域、关键环节,部位开展拉网式排查,把隐患消除在萌芽状态。各企业要科

学合理抓好生产,决不能以牺牲安全为代价来抢工期、抢进度。

据了解,省国资委近日将由两位主要领导带队,抽调专业人员,从海口出发,分别沿东线和西线实施检查,重点检查交通、建筑、化学危险品、矿山、旅游等行业,以及施工工地、车站、码头、工厂、酒店等人员密集场所。

HK关注党报党刊发行

儋州

### 规范发行秩序 实施文化扶贫

本报那大11月29日电 (见习记者林晓君)近日,儋州市召开2017年度党报党刊发行暨进一步规范报刊发行秩序会议,贯彻落实全省党报党刊发行工作会议精神,并对今年该市党报党刊发行工作进行部署,确保在12月15日前全面完成征订任务。

会议要求,今年的发行工作要在“六个明确”上花力气、下功夫。明确《人民日报》、《海南日报》等“五报两刊”为征订重点。

儋州市委常委、宣传部长温龙强调,要保证党报党刊订阅经费不被其他报刊挤占,鼓励社会力量订阅党报党刊捐赠给贫困地区,实施文化扶贫。

万宁

### 推进党报党刊 进报刊亭零售

本报万城11月29日电 (记者赵优 通讯员黄良策)日前,万宁召开全市2017年度重点党报党刊发行工作会议,部署全市2017年度重点党报党刊发行工作视频会议精神,并对我市党报党刊发行工作进行部署,确保完成征订任务。

万宁市委常委、宣传部长杨志斌要求,各有关部门要明确任务,严肃纪律,严格规范党报党刊的发行秩序。要大力推进党报党刊进报刊亭零售工作,坚持党报党刊贴近实际、贴近生活、贴近群众的方针,加强城镇报刊亭建设,使报刊亭成为重点党报党刊发行的重要渠道,成为城市建设一道亮丽的风景线,不断扩大党报党刊的影响力。

临高

### 强化措施扩大 覆盖面影响力

本报临城11月29日电 (记者李佳飞 特约记者吴孝俊)近日,临高县设立分会场组织收看全省2017年度党报党刊发行暨进一步严格规范报刊发行秩序工作会议,全面部署党报党刊发行工作,确保党报党刊发行覆盖面和影响力得到明显提高。

临高县委常委、宣传部长李孟伦在会议上要求,全县各级党组织要把党报党刊发行工作列入本单位的重要议事议程,根据党员和党组织数量增长、社会各界阅读需求增加、公费支持力度不断加大等情况,创新思路,强化措施,不断扩大党报党刊发行的覆盖面和影响力。

陵水

### 把重点党报党刊 发到每个党组织

本报椰林11月29日电 (记者苏庆明 通讯员黄艳艳 胡阳)近日,陵水黎族自治县县委宣传部召开专门会议,部署2017年度全县党报党刊征订工作。

“党报党刊是我们学习贯彻中央精神的重要阵地,是加强和改进党的建设的重要宣传工具,要把重点党报党刊发到每一个党组织,强化党员的宗旨意识和服务意识,助力精准扶贫。”陵水县委常委、宣传部长万才胜说,为了更好地实施文化扶贫工作,陵水将征订2000份2017年度《海南日报》免费赠送给贫困户,让贫困户了解国家的有关惠民政策。